
1. 다음은 분수
15

20
를 소수로 나타내는 과정이다. ㈎∼㈒에 들어갈 수로

옳지 않은 것은?

15

20
=

3

4
=

3

2(가) =
3 × (다)
22 × 5(나) =

75

㈑
=㈒

① ㈎ 2 ② ㈏ 2 ③ ㈐ 5

④ ㈑ 100 ⑤ ㈒ 0.75



2. 유리수는유한소수와 (가)로나누어진다. 다음중 (가)에속하는것을
모두 고른 것은?

㉠
2

5
㉡ −3.141592

㉢ 0.4272727 · · · ㉣
7

28

㉤ −5
6

㉥ − 108

2 × 32

㉦
27

2 × 32 × 5 ㉧
10

2 × 5 × 7

① ㉠, ㉢ ② ㉡, ㉤ ③ ㉢, ㉤, ㉧

④ ㉣, ㉤, ㉧ ⑤ ㉤, ㉥, ㉦



3. 18

23 × 32 × 5 × 11 × N 이 유한소수로 나타내어 질 때, N 의 값 중에서

가장 작은 자연수는?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14



4. 다음 분수
3

7
을 소수 나타낼 때, 110번째 자리의 수는?

① 2 ② 4 ③ 5 ④ 7 ⑤ 8



5. 다음 중 순환소수를 분수로 나타내는 계산과정이 옳지 않은 것을 모두
고르면?

① 0.5̇1̇ =
51

99
② 0.40̇3̇ =

403 − 2
99

③ 1.23̇ =
123 − 12

90
④ 2.51̇8̇ =

2518 − 25
990

⑤ 3.2̇05̇ =
205

999



6. 다음 중 ㈎에 해당하지 않는 것은?

① −9
2

②
2

3
③ 0.4̇ ④ 0.5̇ ⑤ π



7. 자연수, 정수, 유리수의 집합을 각각 N, Z, Q라 할 때, 다음 중 색칠한
부분에 알맞은 수를 모두 찾으면?

① 3 ② −4 ③
12

6
④

3

5
⑤ 0.25



8. 다음 분수를 소수로 나타낼 때 유한소수로 나타낼 수 있는 것을 모두
고르면?

①
7

12
②

5

16
③

33

18
④

33

45
⑤

9

60



9. 다음 두 분수
1

12
,

5

22
를 소수로 나타낼 때, 두 소수의 순환마디를

각각 a , b라 하면 a + b 의 값은?

① 12 ② 22 ③ 27 ④ 30 ⑤ 33



10. 분수를 순환소수로 나타낸 것 중 옳은 것은?

①
1

3
= 0.33̇ ②

2

3
= 0.7̇ ③

6

7
= 0.8̇714̇

④
3

11
= 0.2̇72̇ ⑤

5

11
= 0.4̇5̇



11. x = 2.3̇ 일 때, x +
1

1

x
− 1

의 값을 구하면?

①
53

90
②

12

45
③

7

12
④

7

30
⑤

2

9



12. 다음 중 순환소수 x = 0.23̇을 분수로 나타내려고 할 때, 가장 편리한
식은?

① 100x − x ② 1000x − x ③ 100x − 10x

④ 1000x − 100x ⑤ 1000x − 10x



13. 다음 두 수의 대소 관계를 옳게 나타낸 것은?

① 0.37 = 0.3̇7̇ ② 0.69̇ = 0.7 ③ 0.35̇ = 0.3̇5̇

④ 0.3̇ <
3

10
⑤ 0.39̇ < 0.4



14. 한 자리 자연수 a 에 대하여 부등식
1

7
< 0.ȧ < 1 이 성립하도록 a 의

값을 모두 고르면?

① 1 ② 3 ③ 5 ④ 7 ⑤ 9



15. 두 순환소수 1.3̇2̇ + 0.5̇2̇을 계산하여 기약분수로 나타내면?

①
61

33
②

62

33
③

21

11
④

64

33
⑤

65

33



16. 방정식 x + 1.07̇ = 2.1̇을 풀면?

① 1 ②
91

90
③

46

45
④

31

30
⑤

47

45



17. 다음 중 순환소수 0.3̇ − 0.3̇1̇과 같은 것은?

① −0.01̇ ② −0.1̇1̇ ③ 0.02̇ ④ 0.0̇2̇ ⑤ 0.1̇2̇



18. x = 0.38̇ , y = 0.2̇1̇일 때,
x
y
의 값을 순환소수로 나타려고 한다.

순환마디는?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



19. x = 0.27̇ , y = 0.3̇8̇일 때,
x
y
의 값은?

①
11

76
②

11

38
③

33

76
④

11

19
⑤

55

76



20. 순환소수 3.4̇5̇에 A를 곱하면 그 결과는 자연수가 된다고 한다. 이때,
A의 값이 될 수 없는 것을 모두 고르면?

① 33 ② 34 ③ 90 ④ 99 ⑤ 121


